ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ (Γ΄ ΤΑΞΗ)                                                    ΟΝΟΜΑ: _________________________

ΛΥΝΩ ΣΥΝΘΕΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
ΜΕΛΕΤΑΩ ΠΡΟΣΕΧΤΙΚΑ ΤΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ

1. Μια ποδοσφαιρική ομάδα έδωσε φέτος 34 αγώνες. Ένας από τους παίχτες της συμμετείχε στους 27 από αυτούς. Σε πόσους αγώνες δε συμμετείχε;
ΣΚΕΦΤΟΜΑΙ:(Προσπαθώ να εκφράσω τη σκέψη μου χωρίς αριθμούς.)

Θα αφαιρέσω από όλους τους αγώνες  της ομάδας, τους αγώνες, στους οποίους συμμετείχε για να βρω σε πόσους αγώνες δεν συμμετείχε ο παίχτης.

ΛΥΣΗ

     Δ  Μ

     3  14

             - 21 7

                    7

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: (Απαντώ με ολοκληρωμένη πρόταση.) Σε 7 αγώνες δε συμμετείχε.
(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
2. Ο Βασίλης είχε 96€. Ξόδεψε 30€ για την αγορά μιας αθλητικής φόρμας και 45€ για αθλητικά παπούτσια. Πόσα € του έμειναν;
ΣΚΕΦΤΟΜΑΙ:(Προσπαθώ να εκφράσω τη σκέψη μου χωρίς αριθμούς.)

Θα προσθέσω τα χρήματα, που ξόδεψε ο Βασίλης για τη φόρμα και για τα παπούτσια, για να βρω πόσα € ξόδεψε συνολικά. Στη συνέχεια θα αφαιρέσω τα € που ξόδεψε από τα € που είχε για να βρω πόσα € του έμειναν.

ΛΥΣΗ

 Δ  Μ


Δ Μ
                     3  0 ( 
          9 6
                 +  4  5
                  - 7 5

                     7  5

           2 1


ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
 21€ του έμειναν.

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
3. Το άλμπουμ με τα γραμματόσημα της Κωνσταντίνας έχει 9 σελίδες γεμάτες με γραμματόσημα. Κάθε σελίδα χωράει 35 γραμματόσημα. Πόσα γραμματόσημα έχει η Κωνσταντίνα;
ΣΚΕΦΤΟΜΑΙ:(Προσπαθώ να εκφράσω τη σκέψη μου χωρίς αριθμούς.)

Ξέρω πόσα γραμματόσημα έχει η μία σελίδα και ψάχνω να βρω πόσα γραμματόσημα έχουν οι πολλές. Θα κάνω πολλαπλασιασμό.

ΛΥΣΗ

Ε Δ Μ

   3 5   (
  Χ  9

3 1 5 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 315 γραμματόσημα έχει η Κωνσταντίνα;

ΕΦΑΡΜΟΖΩ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

1. Η κυρία Ελένη αγόρασε 36 ποτήρια. Κατά την μεταφορά τους όμως από την αγορά στο σπίτι έσπασαν τα 7. Πόσα ποτήρια της έμειναν;
ΛΥΣΗ
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

2. Ο παππούς του Άγγελου είχε στο περιβόλι του 323 πορτοκαλιές. Η παγωνιά κατέστρεψε τις 79. Πόσες πορτοκαλιές έμειναν;
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

3. Ένα πάρκινγκ έχει 100 θέσεις αυτοκινήτων. Αυτή τη στιγμή είναι σταθμευμένα 68 αυτοκίνητα. Πόσες ελεύθερες θέσεις έχει το πάρκινγκ; 
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

4. Το χωριό του Μάνου έχει 529 κατοίκους. Το χωριό της Μαρίνας έχει 102 κατοίκους περισσότερους. Πόσους κατοίκους έχει το χωριό της Μαρίνας;
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

5. Ένα θέατρο είχε 625 θέσεις θεατών. Μετά από την ανακαίνισή του προστέθηκαν άλλες 43 θέσεις. Πόσες θέσεις έχει τώρα;
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

6. 2. Η Έλλη είχε 99€ στον κουμπαρά της. Έδωσε 18€ για να αγοράσει παπούτσια και 54€ για ρούχα. πόσα € της έμειναν;
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

7. Στο σχολείο της Ιωάννας διδάσκονται δύο ξένες γλώσσες, γερμανικά και γαλλικά. Από τα 120 παιδιά του σχολείου τα 39 επέλεξαν γαλλικά. Πόσα παιδιά επέλεξαν γερμανικά;
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

8. πόσα € χρειάζομαι για να αγοράσω 8 ίδια βιβλία που το καθένα κοστίζει 37€;
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

9. 
Δύο αδέρφια, ο Μιχάλης και η Σοφία, πήγαν με τους γονείς τους στο θέατρο. Το εισιτήριο για τους ενήλικες ήταν 20€ και για τα παιδιά 10€. Πόσα € πλήρωσε για εισιτήρια η οικογένεια;
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

10. Ο Νίκος αγόρασε 3 μπλούζες. Κάθε μπλούζα κόστιζε 18€. Αγόρασε και 3 παντελόνια με 35€ το ένα. Πόσα χρήματα πλήρωσε συνολικά; 
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

11. Ο κύριος Χαράλαμπος πουλάει αυγά προς 9 ευρώ τη δωδεκάδα. Πούλησε 15 δωδεκάδες αυγά. Πόσα ευρώ εισέπραξε;
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

12. Ένας οινοπαραγωγός έβαλε το κρασί του σε βαρέλια. Στο πρώτο βαρέλι έβαλε 89 κιλά κρασί. Σε ένα μεγαλύτερο έβαλε 120 κιλά κρασί και σε ένα πιο μικρό 60 κιλά κρασί. Πόσα κιλά ήταν όλο το κρασί του οινοπαραγωγού;
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

13. Μια παράσταση στο θέατρο σκιών την παρακολούθησαν 92 παιδιά και 36 ενήλικες. Το παιδικό εισιτήριο ήταν 5€ και των ενηλίκων 8€. Πόσα € πλήρωσαν όλοι οι θεατές της παράστασης;
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

14. Ένας εκτυπωτής τυπώνει 55 σελίδες σε 1 λεπτό. Πόσες σελίδες τυπώνει σε 9 λεπτά;
ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ____________________________

_______________________________________

15. Η Δήμητρα και η Ελισάβετ ταξίδεψαν από τη Νάουσα στην Αθήνα. Η Δήμητρα ταξίδεψε με λεωφορείο και πλήρωσε 54€. Η Ελισάβετ ταξίδεψε με αεροπλάνο και πλήρωσε 29€ περισσότερα από τη Δήμητρα. 
Α) Πόσα € πλήρωσε η Ελισάβετ;

Β)Πόσα  € πλήρωσαν και τα δύο κορίτσια μαζί;

ΛΥΣΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: α) __________________________

_______________________________________

Β) _____________________________________

_______________________________________

